Repàs del tant per cent (I).


1. Completa la següent taula:

Fracció
Nombre decimal
Tant per cent



4/7




0,27




5 %

3/5




0,9




16%

9/5




2,5




145%


2


2. Calcula els percentatges següents:

a) 12% de 300.


Solució:

b) 2% de 45600


Solució:

c) 92 % de 1000


Solució:

d) 5,5 % de 6582


Solució:

3. Determina la fracció i el percentatge de la part acolorida. Escriu els resultats al costat de cada figura.

4. Calcula quant s’ha de pagar si es fan els següents descomptes:

a) 15 % de 235 000 euros.

Solució:

b) 21,5 % de 85000 euros.

Solució:

5. Calcula quant s’ha de pagar si es fan els següents recàrrecs:

a) 25 % de 4500 euros.

Solució:

b) 7 % de 185300 euros.

Solució:

6. L’Alícia surt a fer un tomb amb  la moto, però s’oblida el casc. Al cap d’uns dies li arriba una multa de 30 euros. A l’imprès de la multa es diu que si es paga abans del termini assenyalat, es fa un descompte del 30% sobre l’import, i si es paga després del termini s’aplica un recàrrec del 20%. L’Alícia paga abans del termini. Quant ha de pagar?

Solució:

7. En Jordi té 53,20 euros estalviats i ha decidit dedicar el 15% dels seus estalvis a comprar un regal a la seva germana pel seu aniversari, Quants diners ha de treure en Jordi dels seus estalvis?

Solució:

8. L’equip A de bàsquet ha perdut 17 dels 45 partits que ha jugat. L’equip B ha guanyat 24 dels 49 partits que ha jugat. Quin equip té millors resultats? Resol aquest problema mitjançant els càlculs dels tants per cent respectius.

Solució:

